



SUMARNI INVENTAR

HR – DAZD – 653

SKUPŠTINA OPĆINE ZADAR
POSLOVI NACIONALIZACIJE, UZURPACIJE I EKSPROPRIJACIJE

1948. – 1967.

Izradio: Edi Modrinić, arhivist

ZADAR, 2020.

1. IDENTIFIKACIJA

1.1. Oznaka/Signatura

HR-DAZD-653

1.2. Klasifikacija

A.5.5.

1.3. Naslov

SO Zadar; poslovi nacionalizacije, uzurpacije i eksproprijacije

1.4. Skraćeni naziv

1.5. Vrijeme nastanka gradiva

1948.-1967.

1.6. Razina opisa

Fond

1.7. Količina

12,4

d/m

1.8. Tehničke jedinice

108 kutija

2 knjige

2. KONTEKST

2.1. Naziv stvaratelja

SO Zadar; poslovi nacionalizacije, uzurpacije i eksproprijacije

2.2. Sjedište djelovanja

Zadar

2.3. Pravni položaj

Upravno tijelo

2.4. Vrijeme djelovanja

1948.-1964.

2.5. Vrijeme i mjesto djelovanja

Cilj podruštvljavanja zemljišta u socijalizmu jasno su formulirali Marx i Engels, a kasnije još detaljnije razrađivali Kautsky, Lenjin i drugi marksistički teoretičari. Neophodnost podruštvljavanja zemljišta u socijalizmu proizlazi iz potrebe da se društveno vlasništvo, kao novi društveno-ekonomski odnos, ostvari nad ljudskom »prirodnom laboratorijom«, kako Marx označava zemlju.

Nakon drugog svjetskog u bivšoj Jugoslaviji, pa prema tomu i u Hrvatskoj dogodio se također veliki vlasnički prevrat. Prvi vlasnički prevrat promatra se u prvom redu kao prisilni prijenos velikog dijela nekretnina u društveno vlasništvo na koji se nadovezuje ekspanzija izgrađenih nekretnina, zgrada i drugih građevina koje su bile pravno odvojene od zemljišta u društvenom vlasništvu, a izgrađene su društvenim sredstvima.

U FNRJ/SFRJ (1945. – 1990.) su se konstituirala dva vlasnička sustava: privilegirani dominantan sustav općenarodne imovine, kasnije društvenog vlasništva u koji je postupno bilo uključeno i zadružno vlasništvo, a nasuprot njemu pravno i gospodarski ograničen sustav privatnog vlasništva uglavnom u poljoprivredi na inokosnim zemljišnim posjedima (do 10 hektara površine obradivog poljoprivrednog zemljišta po obiteljskom domaćinstvu).

Proces podruštvljavanja zemljišta počeo je u Jugoslaviji već u toku oružane borbe za uspostavljanje socijalističkog uređenja. Eksproprijacija eksproprijatora u poljoprivredi bila je u Jugoslaviji, kao

seljačkoj zemlji, jedan od osnovnih uvjeta za početnu konsolidaciju i učvršćenje socijalističkog društvenog sistema.

Radi ostvarivanja ustavnog načela da zemlja pripada onima koji je obrađuju; radi zaštite radnog seljaka od eksploatacije; radi osiguranja razvoja poljoprivrede u skladu sa socijalističkim društvenim odnosima, kao i radi osiguranja prava vlasništva radnih seljaka na zemlji koju obrađuju svojim osobnim radom Narodna skupština FNRJ donijela je Zakon o poljoprivrednom zemljišnom fondu (SL 22/53). Ovim zakonom osniva se poljoprivredni zemljišni fond općenarodne imovine u koji ulazi sve poljoprivredno zemljište u općenarodnoj imovini preko 10 hektara.

Nacionalizacija je jedna od prvih i najradikalnijih privredno-političkih mjera koje su se sprovodile, u većem ili manjem omjeru, u svim socijalističkim zemljama, dijelom i u zemljama kapitalističkog uređenja. Predstavlja prinudni prijelaz privatne imovine u društvenu, odnosno državnu svojinu krupnih, odnosno privatnih poduzeća, određenih privrednih grana ili imovine određene vrste, sa naknadom ili bez naknade.

Prva nacionalizacija provedena je na osnovi Zakona o nacionalizaciji privatnih privrednih poduzeća od 5. prosinca 1946. godine (SL FNRJ br.98/46) i Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o nacionalizaciji privatnih privrednih poduzeća od 29. travnja 1948. godine (SL FNRJ 98/48).

Ovim zakonom iz 1946., izvršena je nacionalizacija privatnih poduzeća u 42 privredne grane; od rudarstva i metalurgije, brodogradnje i automobilske industrije, industrije poljoprivrednih alata, trgovine, prehrambene industrije, bankarstva, transporta, prometa itd. Aktom nacionalizacije obuhvaćena je sva pokretna i nepokretna imovina kao i imovinska prava koja su pripadala privatnim poduzećima.

Nakon prve nacionalizacije, koja je obuhvatila privredna poduzeća, privredne objekte i trgovine privatnog sektora, izvršene po Zakonu o nacionalizaciji iz 1946. i 1948. godine, uslijedila je i druga nacionalizacija imovine u građanskom vlasništvu 1958. godine, a odnosila se na najamne zgrade i građevinsko zemljište (**Zakon o nacionalizaciji najamnih zgrada i građevinskog zemljišta**, SL FNRJ 52/58, 3/59, 24/59 i 24/61). Ovim zakonom nacionaliziraju se i postaju društvena svojina najamne stambene zgrade i najamne poslovne zgrade. U gradovima i naseljima gradskog karaktera nacionaliziraju se i postaju društvena svojina građevinska zemljišta.

Sukob javnog i privatnog interesa odavno je prisutan te je jasno da je eksproprijacija (izvlaštenje) često jedini institut pomoću kojega je javna vlast mogla izvršiti određene općekorisne radove i protiv volje pojedinca. Prve norme koje su u socijalističkoj Jugoslaviji uređivale izvlaštenje bile su sadržane u **Osnovnom zakonu o eksproprijaciji** iz 1947. (**OZE**) koji je kao savezni zakon vrijedio na cijelom području Jugoslavije. Osnova za zakonodavno uređenje instituta eksproprijacije bila je odredba tadašnjeg Ustava FNRJ iz 1946. Prema čl. 18. Ustava FNRJ, privatno vlasništvo može se »ograničiti ili eksproprijirati ako to traži opći interes, ali samo na temelju zakona. Zakonom će se odrediti u kojim će se slučajevima i u kojoj visini dati naknada vlasniku. Pod istim uvjetima mogu se zakonom nacionalizirati pojedine privredne grane ili poduzeća ako to traži opći interes.«.

Na dan 28. ožujka 1957. stupio je na snagu novi **Zakon o eksproprijaciji (ZE)** koji se znatno razlikovao od dotadašnjeg **OZE** ne samo po načelima postupka i određivanju visine naknade te organizaciji postupka odlučivanja o izvlaštenju nego i po tome što su se tim zakonom uveli novi pravni instituti u tadašnji jugoslavenski pravni sustav – administrativni prijenos prava korištenja zemljišta u društvenom vlasništvu radi izgradnje i prodaja zemljišta putem javnog natječaja.

Samovlasno zauzeće državnog zemljišta, utrina i seoskog zemljišta u Hrvatskoj, kao i u drugim federalnim jedinicama bivše FNRJ/SFRJ, imalo je duboke korijene u narodnoj tradiciji, zauzimanja držav-

nog zemljišta krčenjem šuma, privođenja poljoprivrednog zemljišta kulturi, obrađivanjem, sađenjem maslina, voćaka, vinograda itd., pa tu činjenicu uvažava Zakon o agrarnoj reformi i kolonizaciji (SL 64/45) od 28. kolovoza 1945., potvrđen, nakon donošenja Ustava FNRJ 31. siječnja 1946., Zakonom o potvrdi, izmjenama i dopunama Zakona o agrarnoj reformi i kolonizaciji od 22. ožujka 1946., propisujući načelo "zemlja pripada onima koji je obrađuju".

Priznanje prava vlasništva na državnom zemljištu po osnovi uzurpacije u skladu sa zakonom ili na temelju ugovora obrađivača s vlasnikom zemljišta ima dugu tradiciju na području Sredozemlja. Ustanova priznanja prava vlasništva na zemljištu u društvenom vlasništvu, koja je ovdje prikazana, izvedena je iz socijalističkog načela: zemlja-zemljoradnicima. Priznaje se, pod određenim zakonskim pretpostavkama, pravo vlasništva ako je zemljište u državnom vlasništvu uzurpirano do 6. travnja 1941., odnosno na zemljištu u vlasništvu zemljišnih i njima sličnih zajednica, te krajiških imovnih općina (tradicionalni oblici kolektivnog vlasništva) uzurpiranom do 19. travnja 1947. kada je i to zemljište zakonom preneseno u općenarodnu imovinu (društveno vlasništvo). Subjekt uzurpacije u načelu je fizička osoba koja obrađuje zemljište, a objekt uzurpacije po pravilu je poljoprivredno zemljište, sasvim iznimno periferne šume, a pod određenim pretpostavkama i pašnjaci.

Na temelju Zakona o agrarnoj reformi i kolonizaciji donesena je Uredba o organima i postupku za raspravljavanje odnosa nastalih uzurpacijom (zauzećem) zemljišta općenarodne imovine (NN 8/54), kojom se propisuje nadležnosti Komisije za uzurpacije kao prvostupanjskom tijelu. Nadležnost i zadatak ove komisije je da ustanovi koliko i od kada pojedini uzurpanti drže u posjedu pojedino zemljište općenarodne imovine

Nakon izmjena i dopuna saveznog Zakona, dana 30. srpnja 1958. Narodna Republika Hrvatska donijela je Zakon o uređenju imovinskih odnosa nastalih samovlasnim zauzećem (uzurpacijom) zemljišta u općenarodnoj imovini, koji je propisao pretpostavke i postupak za priznanje prava vlasništva na uzurpiranom zemljištu u općenarodnoj imovini.

2.6. Administrativni ustroj i uredsko poslovanje

Komisija je radno tijelo od više osoba posebno izabrano ili određeno da obavi kakav posao. Narodni odbori (općine, kotara) kao državni organi, predstavnička tijela i nositelji političke vlasti osnivaju komisije kako bi se ostvarili specifični ciljevi i određeni zadaci. One su sastavni dijelovi određene organizacijske strukture pomoću kojega se izvodi koordiniranje i kontroliranje određenih zadaća.

Narodni odbor (općine, kotara) donosi rješenje o osnivanju komisija na zajedničkim sjednicama Općinskog vijeća i Vijeća proizvođača. Komisija se sastoji od tri člana, od kojih je jedan predsjednik i dva člana, te isti broj zamjenika.

Administrativne poslove komisija vršili su općinski ili kotarski upravni organi nadležni za poslove financija. Kako su se spisi nastali radom različitih komisija našli u Odjelu za financije SO Zadar, tako je navedeni odjel izradio imenike predmeta.

Posebne uredske knjige za ove spise nisu vođeni. One su evidentirane u zajedničkim uredskim knjigama Narodnih odbora kotara i općina u razredbenoj skupini na Imovinske pravne poslove. Od 1958. godine arhivski znak za tu vrstu poslova bio je 43.

Proučavanjem ustroja i nadležnosti stvaratelja je jasno da su ovi spisi u Financijskom odjelu. Ne možemo sa potpunom sigurnošću tvrditi da li ih je stvaratelj i kad izdvojio u posebnu cjelinu. Dokaz ovoj činjenici su i imenici Imovinsko pravnih predmeta koji su izrađeni naknadno u Odjelu za financije SO Zadar.

2.7. Povijest fonda

Ne postoji registriran podatak kad je gradivo ovog fonda primljeno u tadašnjem Historijskom arhivu u Zadru. Nema zapisnika o primopredaji niti upisa u Knjigu primljenog arhivskog gradiva. Arhivsko gradivo fonda Skupštine općine Zadar za razdoblje od 1963.-1967. primljeno je u Arhiv 29. lipnja 1978. godine (Knjiga primljenog arhivskog gradiva br.153/1978). Skupština općine Zadar, kao pravni sljednik Narodnog odbora kotara Zadar(1945.-1962.) predala je Historijskom arhivu Zadar 15. listopada 1965. godine gradivo nastalo djelovanjem Narodnog odbora kotara Zadar (Knjiga primljenog arhivskog gradiva br.87/1965).

3. SADRŽAJ I USTROJ

3.1. Sadržaj i ustroj

Fond sadrži spise nastale radom različitih kotarskih i općinskih Komisija u razdoblju od 1948. do 1964. godine. Radi se o spisima Komisija za eksproprijaciju, Komisija za uzurpaciju, Komisija za nacionalizaciju i Komisije za procjenu zemljišta. Gradivo sadrži sve poslove vezano za vlasničke odnose tj. vlasništvo i njegove transformacije u FNRJ. Velik dio fonda odnosi se na rješenja izdana od navedenih Komisija.

3.2. Odabiranje i izlučivanje

Po odobrenju Povjerenstva za izlučivanje Državnog arhiva u Zadru, iz gradiva su izlučeni financijski spisi kojima su istekli rokovi čuvanja, duplikati, multiplikati i prazni obrasci. Količina izlučenog gradiva je 0,10 d/m.

3.3. Plan sređivanja

Rad na ovom fondu može se podijeliti u dva dijela. Prvi dio činilo je gradivo koje je bilo odloženo u kutije kronološki.

Prije arhivističkog sređivanja ovoga fonda spisi su se nalazili u kutijama po godinama. Glavno pomagalo za korištenje ovih spisa su dva naknadno izrađena imenika od strane stvaratelja. Uvidom u svaku pojedinačnu kutiju vidjelo se da su spisi izmiješani, svaki predmet je trebalo identificirati, provjeriti predmetni broj i uz predmetno rješenje povezati pripadajuće privitke.

Drugi dio gradiva nalazio se u rasutom stanju. Identifikacijom gradiva je utvrđeno da se ne radi samo o spisima ovog fonda, već se među dokumentima našlo i spisa iz drugih fondova, koji su popisani i priključeni tim fondovima (HR-DAZD-481 Narodni odbor općine Zadar, HR-DAZD 146 Skupština općine Zadar, HR-DAZD-469 Kotarska komisija za agrarnu reformu i kolonizaciju Zadar, HR-DAZD-470 Gradska komisija za agrarnu reformu i kolonizaciju). Među gradivom su se nalazila i različita rješenja koja su posebno popisana i nalaze se u prilogu.

Nastavak sređivanja ovog gradiva se sastojao u tome da su čitanjem svakog pojedinačnog dokumenta spisi sadržajno prema vrsti poslova razvrstani u slijedeće serije.

Gradivo je tehnički opremljeno u standardne arhivske kutije. Neki dokumenti su bili mehanički oštećeni, ali to ne utječe na čitljivost dokumenta.

4. UVJETI I DOSTUPNOST KORIŠTENJA

4.1. Pravni položaj

Javno arhivsko gradivo

4.2. Uvjeti dostupnosti

Gradivo fonda dostupno je svim građanima sukladno Pravilniku o korištenju arhivskog gradiva (NN/99) i Pravilniku o radu čitaonice DAZD-a.

4.3. Autorsko pravo/uvjeti umnožavanja

Gradivo se može objavljivati i umnožavati sukladno čl.23 Zakona o arhivskom gradivu i arhivima, Pravilniku o korištenju arhivskog gradiva i Pravilniku o radu čitaonice Državnog arhiva u Zadru

4.4. Jezik u gradivu

Cijelo gradivo pisano je latinicom, na hrvatskom jeziku

4.5. Tvarne značajke

Papir je u dobrom stanju i nije potrebna restauracija

5. DOPUNSKI IZVORI

5.1. Mjesto čuvanja izvornika

Državni arhiv u Zadru

5.2. Postojanje preslika

Ne postoje

5.3. Dopunski izvori

HR-DAZD-141 Narodni odbor kotara Zadar

HR-DAZD-149 Narodni odbor grada Zadra / Narodni odbor gradske općine Zadar

HR-DAZD-481 Narodni odbor općine Zadar

HR-DAZD-469 Kotarska komisija za agrarnu komisiju i kolonizaciju Zadar

HR-DAZD-470 Gradska komisija za agrarnu reformu i kolonizaciju Zadar

6. LITERATURA

Zadar i zadarsko područje u narodnooslobodilačkoj borbi i socijalističkoj izgradnji: zbornik radova sa Znanstvenog skupa. Sv. I, Općinska konferencija SSRNH Zadar, 1985.

Dragić, Ante, Gospodarstvo Zadra od XII. do XX stoljeća, Matica Hrvatska Zadar, Zadar 2005.

Zadar i okolica od Drugog svjetskog rata do Domovinskog rata: zbornik radova sa Znanstvenog skupa održanog 21. studenog 2007. HAZU Zadar, 2009.

Rastić, Marijan, Ručić, Darko, Orijentacijska lista registraturne građe za općinske/gradske organe uprave, u: Arhivski vjesnik, 36 (1993.), 23-58.

Šuvar, Stipe, Osnovne karakteristike i uvjeti podruštvljavanja zemlje u Jugoslaviji, Sociologija i prostor, No.11-12, 1966., str. 5-80,

Simonetti, Petar, Vlasništvo i njegove transformacije, Zbornik Pravnog fakulteta Sveučilišta u Rijeci (1991) v.31, br. 1, 2010, str. 333-364

Simonetti, Petar, Stjecanje prava vlasništva primjenom ustanova dosjeloosti i uzurpacije na nekretninama koje su bile u društvenom vlasništvu, , Zbornik Pravnog fakulteta Sveučilišta u Rijeci v. 29, br. 1, 2008., str. 27-70

Bilandžić, Dušan, Hrvatska moderna povijest, Golden marketing, Zagreb, 1999.

ISAAR (CPF) međunarodna norma arhivističkog normiranog zapisa za pravne i fizičke osobe te obitelji, 2. izdanje, Zagreb, 2006.

ISAD (G) opća međunarodna norma za opis arhivskog gradiva, drugo izdanje, Zagreb,2001.

Pravni propisi:

Službeni list FNRJ od 1945.-1964.

Narodne novine od 1946.-1963.

7. PODRUČJE KONTROLE OPISA

7.1. Napomena

Pri citiranju gradiva fonda navodi se matični identifikacijski broj, naziv fonda i serije i broj dokumenta ili datum kad je nastao, npr. HR-DAZD-653: SO Zadar; poslovi uzurpacije, eksproprijacije i nacionalizacije, Rješenja, 120/56. Za dokumente razvrstane u sadržajne serije treba umjesto urudžbenog broja navesti signaturu dokumenta, npr. HR-DAZD-653: SO Zadar; poslovi uzurpacije, eksproprijacije i nacionalizacije 5.3.1..

7.2. Pravila i konvencije

Inventar je izrađen prema međunarodnim normama:

ISAD (G) Opća međunarodna norma za opis arhivskog gradiva, drugo izdanje, Zagreb, 2001.

ISAAR (CPF) međunarodna norma arhivističkog normiranog zapisa za pravne i fizičke osobe te obitelji, 2. izdanje, Zagreb, 2006.

7.3. Datum opisa

Obavijesno pomagalo izrađeno 2020. godine

POPIS KRATICA

NOO – Narodni odbor općine

KPH – Komunistička partija Hrvatske

FNRJ – Federativna narodna republika Jugoslavija

AVNOJ- Antifašističko vijeće narodnog oslobođenja Jugoslavije

NRH – Narodna republika Hrvatska

KNO – Kotarski narodni odbor

NOK – Narodni odbor kotara

MNO – Mjesni narodni odbor

NN – Narodne novine

SL – Službeni list

OZE – Osnovni zakon o eksproprijaciji

ZE – Zakon o eksproprijaciji

SADRŽAJ

1. IDENTIFIKACIJA

1.1 Oznaka / Signatura

1.2 Klasifikacija

1.3 Naslov

1.4 Skraćeni naziv

1.5 Vrijeme nastanka gradiva

1.6 Razina opisa

1.7 Količina jedinice opisa

1.8 Tehničke jedinice

2. KONTEKST

2.1 Naziv stvaratelja

2.2 Sjedište djelovanja

2.3 Pravni položaj

2.4 Vrijeme djelovanja

2.5 Vrijeme i mjesto nastanka

2.6 Administrativni ustroj i uredsko poslovanje

2.7 Povijest fonda

SADRŽAJ I USTROJ

3.1 Sadržaj

3.2 Odabiranje i izlučivanje

3.3 Plan sređivanja

UVJETI I DOSTUPNOST KORIŠTENJA

4.1 Pravni položaj

4.2 Uvjeti dostupnosti

4.3 Autorsko pravo / Uvjeti umnožavanja

4.4 Jezik u gradivu

4.5 Tvarne značajke

DOPUNSKI IZVORI

5.1 Mjesto čuvanja izvornika

5.2 Postojanje preslika

5.3 Dopunski izvori u DAZD-u

6. LITERATURA

7. PODRUČJE KONTROLE OPISA

7.1 Napomena

7.2 Pravila i konvencije

7.3 Datum opisa

8. OPIS SERIJA

8.1. Imenici imovinsko pravnih poslova

8.2. Rješenja o eksproprijaciji, uzurpaciji i nacionalizaciji

8.3. Komisija za eksproprijaciju

8.4. Komisija za uzurpaciju

8.5. Komisija za nacionalizaciju

8.6. Komisija za procjenu zemljišta

OPIS SERIJA

HR-DAZD-653/1. IMENICI IMOVINSKO PRAVNIH PREDMETA

Oznaka / Signatura

HR-DAZD-481/1

Naslov

Imenici imovinsko pravnih predmeta

Razina opisa

Serijski

Vrijeme nastanka gradiva sadržanog u jedinici opisa

1952.-1964.

Količina

2 knjige

Sadržaj

Serijski sadrži dva abecedna kazala Imovinsko pravnih predmeta koji su izrađeni naknadno u Odjelu za financije SO Zadar.

1.1. Imenici

HR-DAZD-653. Signatura i naziv arhivske jedinice	Vremenska oznaka	Napomena	Tehnička jedinica
1.1. Imenik imovinsko pravnih predmeta	1952.-1959.		knj. 1
1.2. Imenik imovinsko pravnih predmeta	1960.-1964.		knj. 2

HR-DAZD-653/2. RJEŠENJA O UZURPACIJI, EKSPROPRIJACIJI I NACIONALIZACIJI

Oznaka / Signatura

HR-DAZD-653/2

Naslov

Spisi i rješenja o uzurpaciji, eksproprijaciji i nacionalizaciji

Razina opisa

Serijski

Vrijeme nastanka gradiva sadržanog u jedinici opisa

1949.-1967.

Količina

52 kutije

Sadržaj

Serijski sadrži spise nastale između 1949. i 1964. godine. Ovi spisi nastali su radom različitih kotarskih i općinskih komisija i nalazili su se u Odjelu za financije SO Zadar tj. u Imovinsko-pravnom odsjeku tog Odjela, koji je kao pravni slijednik preuzeo poslove bivših općina i kotara. U istoimenom Odjelu rješenja su kronološki složena i prema tom kriteriju dobila su evidencijski broj koji i danas koristimo u pretraživanju.

2.1. Rješenja o uzurpaciji, eksproprijaciji i nacionalizaciji

HR-DAZD-653. Signatura i naziv arhivske jedinice	Vremenska oznaka	Napomena	Tehnička jedinica
--	------------------	----------	-------------------

2.1. Rješenja o uzurpaciji, eksproprijaciji i nacionalizaciji	1949.	br.40 (eksproprijacija u Vrsima)	kut. 1
	1952.	(1-9)	
	1952.	10 / 20	kut. 2
	1953.	1- (predmeti po Zakonu o poljoprivrednom zemljišnom fнду)	kut. 3
	1954.	1 / 200	kut. 4
	1954.	201 / 400	kut. 5
	1954.	401 / 500	kut. 6
	1954.	501 / 730	kut. 7
	1954.	731 / 850	kut. 8
	1954.	851 / 950	kut. 9
	1954.	951 / 1090	kut. 10
	1954.	1091 /	kut. 11
	1955.	3-8 / 31-35	kut. 12
	1955.	436-1409	kut. 13
	1955.	1414 / 1555	kut. 14
	1955.	1556 / 1682	kut. 15
	1955.	1684 / 1798	kut. 16
	1955.	1806 / 1900	kut. 17
	1955.	1901 / 1993	kut. 18
	1955.	2003 / 2315	kut. 19
	1955.	2394 / 2471	kut. 20
	1955.	2495 / 2859	kut. 21
	1955.	2944 / 5559	kut. 22
	1956.	1 / 3131	kut. 23
	1956.	3184 / 3341	kut. 24
	1956.	3417 / 3565	kut. 25
	1956.	3637 /	kut. 26
	1957.	1 / 3270	kut. 27
	1957.	3292 /	kut. 28
	1958.	1 / 2294	kut. 29
	1958.	2326 / 3202	kut. 30
	1958.	4043 / 9096	kut. 31
	1959.	240 / 1000	kut. 32
	1959.	1150 / 2260	kut. 33
	1959.	2261 / 5483	kut. 34
	1959.	5630/1 - 5630/33	kut. 35
1959.	5630/35- 5630/98	kut. 36	

1959.	5630/103- 5630/154	kut. 37
1959.	5630/156- 5630/194	kut. 38
1959.	5630/195-7290	kut. 39
1959.	7291 / 8604	kut. 40
1960.	1 / 610	kut. 41
1960.	611 / 1716	kut. 42
1960.	1888 / 2209	kut. 43
1960.	2212 / 4358	kut. 44
1960.	4360 / 4640	kut. 45
1960.	4674 / 7691	kut. 46
1960.	7760 / 13331	kut. 47
1961.	1 / 100	kut. 48
1961.	101 / 413	kut. 49
1961.	430 / 1901	kut. 50
1961.	2101 / 3311	kut. 51
1961.	3317 / 4067	kut. 52
1961.	4109 / 8701	kut. 53
1961.	8716 / 12340	kut. 54
1962.	1 / 1430	kut. 55
1962.	1501 / 1942	kut. 56
1962.	1968 / 3640	kut. 57
1962.	3644 / 4065	kut. 58
1962.	4359 / 6810	kut. 59
1962.	6830 / 14828	kut. 60
1962.	17110 / 23289	kut. 61
1963.	1 / 1793	kut. 62
1963.	2137 / 8151	kut. 63
1963.	8457 / 9227	kut. 64
1963.	9407	kut. 65
1963.	9497 / 14941	kut. 66
1963.	15030 / 22027	kut. 67
1964.	1 / 967	kut. 68
1964.	1096 / 2955	kut. 69
1964.	3101 / 6507	kut. 70
1964.	6597 / 10064	kut. 71
1964.	10068 / 1-13	kut. 72
1964.	10068 / 14-20	kut. 73
1964.	10208-12813	kut. 74
1965.	1 / 4854	kut. 75
1965.	5026 / 10024	kut. 76
1966.		kut. 77
1967.		

HR-DAZD-653/3. KOMISIJA ZA EKSPROPRIJACIJU

Oznaka / Signatura

HR-DAZD-653/3

Naslov

Komisija za eksproprijaciju

Razina opisa

Serijski

Vrijeme nastanka gradiva sadržanog u jedinici opisa

1955.-1957.

Količina

1 kutija

Sadržaj

Komisija je provodila postupke izvlaštenja (eksproprijacije). Postupak izvlaštenja sastoji se od utvrđivanja javnog interesa, pripremnih radnji za izvlaštenje, prijedloga za izvlaštenje, rješenja o izvlaštenju i određivanja naknade za izvlaštenu imovinu.

Dokumentacija sadržana u ovoj seriji odnosi se na postupke eksproprijacije.

3.1. Komisija za eksproprijaciju

HR-DAZD-653. Signatura i naziv arhivske jedinice	Vremenska oznaka	Napomena	Tehnička jedinica
3.1. Rješenja o eksproprijaciji nekretnina u Zadru	1955.-1957.	N.O.O. Zadar	kut. 78

HR-DAZD-653/4 KOMISIJA ZA UZURPACIJU

Oznaka / Signatura

HR-DAZD-653/4

Naslov

Komisija za uzurpaciju

Razina opisa

Serija

Vrijeme nastanka gradiva sadržanog u jedinici opisa

1954.-1960.

Količina

5 kutija

Sadržaj

Komisija za uzurpacije osnovana je odmah nakon što je u veljači 1954. godine izašla Uredba o organima i postupku za raspravljanje odnosa nastalih uzurpacijom(zauzećem). Ova serija sadrži spise o administrativnom ustroju Komisije, izvještajima o radu, zapisnicima sjednica i ostalih poslova.

4.1. Komisija za uzurpaciju

HR-DAZD-653. Signatura i naziv arhivske jedinice	Vremenska oznaka	Napomena	Tehnička jedinica
4.1.1. Rješenja o osnivanju i imenovanju članova Kotarskih komisija za uzurpaciju 4.1.2. Izvještaji o radu Kotarske komisije za uzurpaciju NOK Zadar 4.1.3. Zapisnici sastanaka Komisije za uzurpacije 4.1.4. Pregled poslova Komisije za uzurpacije 4.1.5. Upute za rješavanje odnosa nastalih uzurpacijom zemljišta općenarodne imovine 4.1.6. Provođenje zakona o uzurpacijama 4.1.7. Oglasi Komisije za uzurpacije 4.1.8. Rješavanje odnosa nastalih uzurpacijom zemljišta društvenog vlasništva 4.1.9. Financijski podaci o uplati uzurpanta	1954.,1955.1957. i 1958. 1957.-1959. 1958.-1959. 1959.-1961. 1958. 1958. 1954./1958. 1961.		kut. 79
4.2. Rješenja o uzurpaciji ; Zaton i Nin	1957.	N.O.K. ZADAR	kut. 80
4.3. Rješenja o uzurpaciji ; Diklo, Briševo, Murvica, Petrčane	1960.	Popis se nalazi u kutiji	kut. 81
4.3. Rješenja o uzurpaciji ; Kožino i Diklo (promjene i nadopune rješenja iz 1955. godine)	1960.		kut. 82
4.4. Zahtjevi za priznanje zemljišta općenarodne imovine bez broja i rješenja ; K.O. Zemunik	1958.-1959.	N.O.K. ZADAR	kut. 83

HR-DAZD-653/5 KOMISIJA ZA NACIONALIZACIJU

Oznaka / Signatura

HR-DAZD-653/5

Naslov

Komisija za nacionalizaciju

Razina opisa

Serijski

Vrijeme nastanka gradiva sadržanog u jedinici opisa

1948.-1964.

Količina

kućice

Sadržaj

Nacionalizacija je jedna od prvih i najradikalnijih privredno-političkih mjera koje su se sprovodile u socijalističkim zemljama. Predstavlja prinudni prijelaz privatne imovine u društvenu, odnosno državnu svojinu privatnih poduzeća, određenih privrednih grana ili imovine određene vrste, sa naknadom ili bez naknade. Ova serija sadrži spise o administrativnom ustroju Komisije, izvještajima o radu, zapisnicima sjednica, evidencije o naknadama i ostalih poslova. Primjena Zakona o nacionalizaciji najamnih zgrada i građevinskog zemljišta obuhvaćao je i imovinu talijanskih optanata, koja je nakon sporazuma između FNRJ i Italiji od 18.12. 1954. godine popisana i prenesena u državno vlasništvo, jer oni kao stranci ne mogu stjecati nekretnine na području Jugoslavije.

5.1. Komisija za nacionalizaciju

HR-DAZD-653. Signatura i naziv arhivske jedinice	Vremenska oznaka	Napomena	Tehnička jedinica
5.1. Propisi, okružnice i tumačenja 5.1.1. Komisije za nacionalizaciju pri Izvršnom vijeću Sabora NRH 5.1.2. Državnog sekretarijata za poslove financija NRH 5.1.3. Javnog pravobranilaštva kotara Zadar	1958.-1961.		kuć. 84
5.2.1. Rješenja o osnivanju i imenovanju Komisije za provođenje nacionalizacije najamnih zgrada i građevinskog zemljišta (Božava, Novigrad, Posedarje, Zemunik) 5.2.2. Popis predsjednika i zamjenika općinskih Komisija za nacionalizaciju	1959. 1959.		kuć. 85
5.3. Zapisnici sjednica 5.3.1. Zapisnici zajedničkih sjednica kotarske i općinskih Komisija za nacionalizaciju	1959.-1960.		kuć. 85
5.4. Savjetovanja 5.4.1. Savjetovanje Komisije za nacionalizaciju na području kotara Dubrovnik, Makarska, Split, Šibenik i Zadar 5.4.2. Savjetovanje Komisija za nacionalizaciju za područje kotara Zadar	3.3.1959. 16.4.1959.		kuć. 85
5.5. Izvještaji o radu 5.5.1. Izvještaji o radu Kotarske komisije za			kuć. 86

nacionalizaciju			
5.5.2. Izveštaji o radu Komisije za nacionalizaciju Narodnog odbora općine Zadar 5.5.3. Neriješeni predmeti Komisija za nacionalizaciju	1959.-1961.		kut. 86
5.6. Naknade za nacionalizirane najamne zgrade i građevinsko zemljište 5.6.1. Odluka Općinskog vijeća NOO Zadar o naknadi za nacionalizirane najamne zgrade i građevinska zemljišta 5.6.2. Evidencija izvršenih isplata za oduzeto zemljište 5.6.3. Formulari za osobe koje su počele sa gradnjom a nisu platili zemljište 5.6.3. Uplate stanarina za amortizaciju vlasnika zgrada izuzetih od nacionalizacije 5.6.4. Evidencija rješenja o naknadi 5.6.5. Rješenja o isplate naknada bivšim vlasnicima za nacionalizirane zgrade	1961. 1961. 1961. 1962. 1962. 1963.-1964.		kut. 87
5.7. Nacionalizirane trgovačke i ugostiteljske radnje 5.7.1. Popis likvidiranih trgovačkih i ugostiteljskih radnji 5.7.1. Zapisnici o komisijskoj procjeni inventara likvidiranog privatnog sektora trgovine u Zadru 5.7.2. Popis inventara i popis robe privatnih trgovačkih radnji 5.7.3. Popis inventara i popis robe privatnih ugostiteljskih radnji 5.7.4. Upute u pogledu procjene i isplate naknade za preuzetu robu i inventar od privatnih trgovačkih radnji	5.6.1948. 1948. 1948. 1948. 4.1.1952.	NOO Zadar	kut. 88
5.8. Nacionalizirana imovina talijanskih državljana 5.8.1. Spisi provjerene talijanske imovine 5.8.2. Spisi prenesene talijanske imovine	1951.-1960. 1955.-1960.	Popisi imena se nalazi u kutijama	kut. 89-94 kut. 95-99
5.9. Nacionalizacija najamnih zgrada i građevinskog zemljišta grada Zadra 5.9.1. Popis nacionaliziranih zgrada u Zadru 5.9.2. Rješenja o nacionalizaciji zgrada 5.9.3. Podaci o nacionaliziranim nekretninama vjerskih organizacija u Zadru 5.9.4. Spisak osoba kojima je dodijeljeno nacionalizirano zemljište	1959.-1961. 1963.	Komisija za nacionalizaciju Narodnog odbora općine Zadar	kut. 100
5.10. Nacionalizacija najamnih zgrada i građevinskog zemljišta kotara Zadar 5.10.1. Popis nacionaliziranih zgrada (Benkovac, Bibinje, Biograd n/m, Božava, Brbinj, Filip Jakov, Iž Veli, Nin, Novigrad, Obrovac, Pag, Pakoštane, Pašman,	1959.-1963.	Komisija za nacionalizaciju Narodnog odbora kotara Zadar	kut. 101

Preko,Privlaka, Ražanac, Silba, Smilčić, Tkon, Turanj, Vir, Vrgada, Zemunik) 5.10.2. Prijedlozi za nacionalizaciju građevinskih rejona kotara Zadar (Kruševo, Nin, Obrovac i Preko)			
5.11. Zemljišno knjižni spisi na temelju rješenja Komisije za nacionalizaciju		1948.-1964.	kut. 102-104
5.12. Nacionalizacija NOO Preko 5.12.1. Zemljišnoknjižni podaci potrebni za donošenje rješenja o nacionalizaciji katastarske općine Preko 5.12.2. Zemljišnoknjižni izvadak parcela zgrada iz katastarske općine Preko 5.12.3. Rješenja o nacionalizaciji 5.12.4. Podaci o nacionaliziranim česticama zemlje i zgrada	20.7.1959. 21.9.1959. 1961.-1962. 23.1.1962.	NOO Preko	kut. 105

HR-DAZD-653/6 KOMISIJA ZA PROCJENU ZEMLJIŠTA

Oznaka / Signatura

HR-DAZD-653/6

Naslov

Komisija za procjenu zemljišta

Razina opisa

Serija

Vrijeme nastanka gradiva sadržanog u jedinici opisa

1961.-1963.

Količina

3 kutije

Sadržaj

Komisija za procjenu zemljišta osnovana je 15.3.1961. godine za potrebe procjene zemljišta za stambenu izgradnju. Ova serija sadrži zapisnike Komisije o izvršenim procjenama na nacionaliziranim zemljištima tj. izvršila se identifikacija parcela, procjena kultura i objekata koji se nalaze na istima. Ta su zemljišta zatim davala na korištenje pojedincima i poduzećima.

6.1. Komisija za procjenu zemljišta

HR-DAZD-653. Signatura i naziv arhivske jedinice	Vremenska oznaka	Napomena	Tehnička jedinica
6.1. Zapisnici o izvršenim procjenama	1961.	N.O.O. ZADAR	kut. 106
6.1. Zapisnici o izvršenim procjenama	1961.	N.O.O. ZADAR	kut. 107
6.1. Zapisnici o izvršenim procjenama	1962.-1963.	N.O.O. ZADAR	kut. 108

Prilozi

Popis osoba (talijanski državljani) kojima je nacionalizirana imovina, 1953.-1955., N.O.O. ZADAR,

Cagner Božo pok. Šime, 1953.

Giannina Biondi pok. Bože, 1953.
Marossi Giuseppe, 1953.
Mestrovich Albina, 1953.
Bottura Antonia i Lucia, 1954.
Katurich Rosetta pok. Michiela, 1954.
Machiedo Luigi, 1954.
Zaraushek Giusto, 1954.
Aler Hankey S. Janesen, 1955.
Avramović Eva, 1955.
Banca Dalmato di Sconto, 1955.
Begna Darinka udova conte Antonia Begne, 1955.
Begna Eliza udova Antonia Rolli, 1955.
Benevenia Umberto pok. Artura, 1955.
Benevenia Rainero, pok. Edoardo, 1955.
Benevenia Elisabetta žena I. Mestrovicha, 1955.
Benevenia Dante, 1955.
Bijankini Jurica, 1955.
Bontempo Giovana udova Galvani, 1955.
Bontempo Carmela, Amalia i Pavle pok. Antonia, 1955.
Botteri Emilia pok. Antonia, 1955.
Bottura Lucia rođ. Picagli, 1955.
Božičević Šime, 1955.
Brcich Loris pok. Giorgio, 1955.
Brcich Mirco pok. Giorgio, 1955.
Cecconi Roberto, 1955.
Colombari Marija udata Calusse, 1955.
Cristo Ida žena Ivana, 1955.
Crivellari Giuseppe pok. Nicole, 1955.
De Angellini Catarina udova Benussi, 1955.
De Angelini Domenica pok. Cristofora, 1955.
De Fanfogna Giovani pok. Kolana, 1956.
Delich Zorka-Alba pok. Mate, 1955.

De Nacich Eleonora, 1955.

De Paitoni Marija udova Ivana, 1955.

De Ponte Maria, Carlo i Valerio, 1955.

De Portada Giorgina pok. Lorenza, 1955.

Detoni Giovanna, 1955.

Devetak Ausonia pok. Giovannia, 1955.

Devescovi Attilio, 1955.

Di Giorgi Pietro, 1955.

Duro Ernesto, 1955.

Fattovich Silvio pok. Fausta, 1955.

Fumai Ippolita pok. Stefano, 1955.

Gallessi Antonio pok. Ricarda, 1955.

Galvani Vincenzo pok. Artura, 1955.

Galzinja Vladimir, 1955.

Gherdini Giovanni pok. Nicolo, 1955.

Giubich-Pedissich Catarina i Devetak Giovanni, 1955.

Giuppani Ana pok. Giacoma, 1955.

Gregov Jakov, 1955.

Hromin Tomo i Krsto pok. Šime, 1955.

Inchiestri Ugo pok. Alessandra, 1955.

Jelenković Antonio pok. Natala, 1955.

Jurinich Giuseppe pok. Giovania, 1955.

Kirhmajer Andreina, 1955.

Kiswarday Marija žena Nadali Enrica, 1955.

Lacci Amelia udo. Perissich, 1955.

Lapovich Giuseppe i ostali, 1955.

Ledvinca Carlo pok. Carla, 1955.

Luxardo Delfina pok. Michelangela rođena Katić, 1955.

Mardegani Grisogono pok. Ulderico, 1955.

Ober Giuseppe pok. Nicolo, 1955.

Palcich Antonio pok. Giuseppe, 1955.

Paparella Grisogono pok. Izidora, 1955.

Pellicetti Rafaela pok. Albina, 1955.
Quarantotto Santo pok. Giuseppa, 1955.
Roeper Antonietta žena Corradova, 1955.
Rotta Mario pok. Pietra, 1955.
Salghetti-Drioli Anita pok. Frane, 1955.
Salghetti-Drioli Margherita pok. Francesca, 1955.
Simeone Rosa pok. Mate, 1955.
Sofonio Diodoro, 1955.
Sorić Martin i Marijan pok. Bože, 1955.
Steinbach Antonio pok. Antonio, 1955.
Stipčević Šime, 1955.
Treleani Pier-Amata pok. Ricarda, 1955.
Trigari Rodolfo pok. Giuseppe
Vidas Santino i družina, 1955.
Zeraushek Noretto, Renata i Luciana, 1955.
Zeraushek Riccardo pok. Antuna, 1955.

Popis osoba (talijanski državljani) kojima je nacionalizirana imovina, 1956., N.O.O. ZADAR, kut.

Kaptol prvostolne crkve u Zadru, 1956.
Anders Ada i drugi pok. Giuseppa, 1956.
Aquini Alessandro pok. Šime, 1956.
Babich Giuseppe pok. Emilia, 1956.
Bersa Margarita, 1956.
Bogna Catarina pok. Šimuna, 1956.
Boxich Francesca žena Itala, 1956.
Boxich Francesca rođena Perlini, 1956.
Cattalini Angelo pok. Jakova, 1956.
Cattich Manfredo pok. Simeona, 1956.
Cellar Marko pok. Elia, 1956.
Crechic Natale i drugi, 1956.
Crechic Simeone i drugi te Radini Antonio, 1956.
Defescole Augusto, 1956.
De Vergada-Damiani Eugenio i Ana pok. Petra, 1956.
Detoni Natale pok. Romualda
De Ponte Carlo i Marija, 1956.
Felicinović Josip pok. Luigia, 1956.
Feriali Elvira udova Babić Ive, 1956.
Giliardi Ricardo pok. Artura, 1956.
Giovedi Giovanni i Borin Ada, 1956.
Glasell-Gucchia Giuzepe, 1956.
Grendoni Margarita i Salvina pok. Domenica, 1956.
Hromich Cattarina, 1956.
Ivanissevich Katarina žena Nikole, 1956.
Juras Margherita udova Matzenik, 1956.
Karuc Krsto pok. Šime, 1956.
Korona Mate i Battana Giusepe, 1956.
Manetti Emilia udata Meštrović, 1956.

Marsan Eugenio pok. Cristofora, 1956.
Matzenik Carmen pok. Antonia, 1956.
Melacca Margarita žena De Viesti Vincenca, 1956.
Mičić Josip i Frane, 1956.
Millicich Clara udova Luigia, 1956.
Mussapi Andrea pok. Kristofora, 1956.
Nutrizio Vittoria rođena Petricioli i Petricioli August pok. Ernesta, 1956.
Pagan Egidio pok. Antuna, 1956.
Pakler Josip i drugi, 1956.
Pellicetti Guerrino i drugi, 1956.
Perisi Amalia pok. Luigia, 1956.
Perlini Francesca pok. Giuseppa udova Boxich, 1956.
Perlini Marco pok. Giuseppa, 1956.
Perlini Anita ud. Mazzoleni, 1956.
Perović Šimun i drugi, 1956.
Petricioli Carmela udova Pietra, 1956.
Polombito Marija, 1956.
Rolli Antun pok. Antuna, 1956.
Seggiorato Elena, 1956.
Semprevivo Giuseppe pok. Martina, 1956.
Stipanov Apollonia ud. Angela Giordano
Tacconi Ildebrando i drugi, 1956.
Talpo Gustavo pok. Domenica, 1957.
Tebaldi Giuseppina udova Bakmaz, 1956.
Tebaldi Jozica udova Bakmaz, 1956.
Tolja Andria pok. Mate, 1956.
Tolja Andrea pok. Mattea, 1956.
Vitaliani Marija ud. Domenica, 1956.
Vukuša Josip pok. Ivana, 1956.
Zeraushek Giusto pok. Antonia, 1957.
Zurich Marko i Frane, 1956